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Еще раз о финансах | Encore une fois
sur les finances
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Пока все плачутся и подсчитывают убытки прошлого года, оптимистичные и
прагматичные швейцарцы уверенно смотрят в будущее: каждый второй из них
доволен своим финансовым положением.
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Pendant que tout le monde compte les pertes de l’année passée, les Suisses, optimistes et
pragmatiques, sont tranquilles : un sur deux parmi eux est satisfait de ses finances.

Encore une fois sur les finances

Конец одного года и начало следующего – традиционный период подведения итогов
и принятия разумных решений на дальнейшую жизнь.  Интересно, однако, что
многих чужие дела волнуют не меньше, чем собственные: любители считать деньги в
чужих карманах не переводятся. И вот все последние дни такие Варвары с
энтузиазмом, достойным зрителей сериала «Богатые тоже плачут», зачитывались
информацией о том, кто сколько потерял. Действительно, в течение 2018 года биржа
«пошалила», и общая сумма убытков, понесенных 500 самыми богатыми жителями
планеты, превысила 450 миллиардов долларов. Их можно было бы пожалеть, если бы
не было известно, что годом ранее они сообща прибавили к своему капиталу 1000
миллиардов, так что и здесь все относительно.

Вопреки многочисленным лубочным картинкам, разнесшим миф о швейцарской
пасторали на весь мир, далеко не все в этой стране – миллиардеры. Подавляющее
большинство швейцарцев – вполне нормальные люди, ходящие, как и мы с вами, на
работу, имеющие бюджет на ведение хозяйства и ежегодно заполняющие налоговую
декларацию. Но даже многие из них покачали над ней на этой раз головой, 30%
уверенно ждут улучшения своей финансовой ситуации в 2019-й.

Согласно опросу, проведенному на-днях популярным сайтом Comparis, на котором
сравнительному анализу подвергается практически все, каждый второй швейцарец
удовлетворен своим финансовым положением, 20% находят, что уже сейчас
способны удовлетворить все свои потребности без каких-либо затруднений и лишь
6% респондентов признались, что порой с трудом сводят концы с концами.

Заглядывая в будущее, 50% не ожидают существенных изменений, 30% опрошенных
намерены улучшить ситуацию в будущем году, а 16% опасаются ее ухудшения.

Оказывается, оптимизм – явление половое и возрастное. Не верите? Судите сами. В
то время, как на лучшее рассчитывает треть мужчин, среди женщин такие надежды
питает только четверть. К трудностям морально готовятся 20% граждан, чей возраст
превышает 56 лет, а среди тех, кому меньше 36, напротив, 40% делят шкуру
пресловутого медведя.

Если все же пессимисты окажутся правы и пояса придется затянуть, то 62% будут
экономить на электронике и на одежде. Отличие по сравнению с прошлым годом:
меньше стало тех, кто готов отказывать себе в новых впечатлениях и
гастрономических удовольствиях (54% против 59%) или жертвовать каникулами
(35% против 38%). 31% и слышать не хотят о том, что можно обойтись без
автомобиля и только 7% задумываются о возможности смены жилья на более
дешевое.

А уж если фортуна повернется в этом году к швейцарцам лицом, больше трети из них
отправятся путешествовать!
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